

## Posudek vedoucího práce na **DP Terezy Kučerové: Komunikace a spolupráce rodiny a školy na prvním stupni ZŠ**

Vedoucí diplomové práce: Mgr. Jana Kargerová

Studentka Tereza Kučerová se ve své práci věnuje problematice spolupráce rodiny a školy, tedy tématu, které je stále (a zvláště pro začínající učitele) velmi aktuální.

V teoretické části své DP postihuje autorka důležitá východiska vztahu mezi rodinou a školou. Oceňuji, že se nejprve zabývá vývojem vztahu rodiny a školy a historickými souvislostmi, což je pro zvolené téma zásadní. Na charakter vzájemné spolupráce nahlíží rovněž s ohledem na výzkumy a zahraniční literaturu. Diplomantka se snaží o vyjádření vlastního porozumění dané problematice a se získanými zdroji aktivně pracuje. V teoretické části dále přináší náměty k budování spolupráce mezi rodinou a školou, tak jak jsou chápány a realizovány v různých vzdělávacích programech a na různých typech škol.

V empirické části autorka nabízí velmi osobité výzkumné šetření, kde velmi dobře propojuje poznatky z teoretické části práci a prokazuje schopnost jejich aplikace i následné reflexe. Výzkumné šetření má jasně a smysluplně formulované cíle (autorka se zde zaměřuje na řešení konkrétního problému ve své pedagogické praxi). Vhodně jsou také voleny metody výzkumu. Přílohy práci velmi dobře doplňují a dokládají autorčinu snahu a schopnost vytvářet podmínky pro efektivní spolupráci a komunikaci s rodiči svých žáků.

Diplomantka přistupovala ke zpracování DP odpovědně a s nadšením. Z formálního hlediska oceňuji stylistickou stránku práce a její přehlednou strukturu. Domnívám se, že se autorce podařilo naplnit vlastní očekávání a cíle, které si před započatím práce stanovila.

Otázky a náměty k obhajobě:

- Které faktory, podle Vašeho názoru, ovlivňují úroveň spolupráce rodiny a školy nejvíce?
- Na straně 4. píšete: „Autorka zjišťuje, že ve svých studiích nebyla poučena o komunikaci učitele s rodiči“. Která témata (typy kurzů, seminářů) byste doporučila zahrnout do přípravného vzdělávání učitelů, aby byli pro spolupráci a komunikaci s rodiči lépe vybaveni?

Navrhované hodnocení: výborně

Diplomovou práci Terezy Kučerové doporučuji k obhajobě.

V Praze, 24. 4. 2008